

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 8 (2480)

СРЕДА, 18 ЯНВАРЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

## ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ШЕСТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Вчера опубликован проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Весь советский народ встретил с большим патристическим воодушевлением этот документ огромной политической важности.

Под мудрым руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны досрочно выполнили пятый пятилетний план и приходят к XX съезду КПСС с новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Во всей своей исторической деятельности по строительству коммунизма наша партия руководствуется великими идеями марксизма-ленинизма и опирается на неиссякаемую активность и инициативу широчайших масс трудящихся — творцов нового общества.

Разработанный Центральным Комитетом КПСС проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану — это глубоко обоснованная программа всего хозяйственного и культурного строительства нашей страны на ближайший период. Этот проект выражает коренные жизненные интересы нашего народа, думы и устремления миллионов советских людей. Как указывается в опубликованном вчера документе, «при разработке проекта Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану Центральный Комитет КПСС учел предложения коллективов многих тысяч предприятий и колхозов. В подготовке и обсуждении этих предложений приняли участие широкие массы рабочих, колхозников, специалистов промышленности и сельского хозяйства, ученых. Их патристическая инициатива и разносторонний производственный опыт помогли Центральному Комитету полнее определить задачи развития отдельных отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке, выявить огромные внутренние возможности, которыми располагают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт».

В шестую пятилетку наш народ вступает в расцвете творческих сил, располагая значительно большими, чем когда-либо, материальными ресурсами и квалифицированными кадрами. В результате осуществления пятого пятилетнего плана возросла экономическая мощь страны, еще более упрочилась социалистическая система хозяйства, повысился материальный и культурный уровень жизни советского народа, расширились хозяйственные связи СССР со странами народной демократии, укрепились международные отношения Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Идя навстречу своему XX съезду, Коммунистическая партия ставит новые величественные задачи в борьбе за дальнейшее расширение и укрепление исторических завоеваний социалистического строя.

Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, — указывается в проекте Директив, —

состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

В проекте Директив XX съезда КПСС находит яркое выражение ленинская генеральная линия нашей партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии. Шестой пятилетний план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства Советского Союза, и прежде всего тяжелой индустрии — основы социалистической экономики. Осуществление этого плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества СССР и его несокрушимой обороноспособности, значительное повышение народного благосостояния, рост советской культуры.

Определяя общий рост промышленной продукции за пятилетие примерно на 65 процентов, проект Директив намечает увеличить производство средств производства за шестую пятилетку примерно на 70 процентов и производство предметов потребления примерно на 60 процентов.

В качестве первоочередных задач шестой пятилетки в области промышленности проект Директив устанавливает дальнейшее развитие черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной и химической промышленности, обеспечение опережающих темпов строительства электростанций, быстрый рост машиностроения, особенно производства технических совершенных станков, кузнечно-прессовых машин, средств автоматизации и приборов.

Объем производства важнейших видов промышленной продукции определен на 1960 год — последний год шестой пятилетки — примерно в следующих размерах: чугуна — 53 миллиона тонн, сталь — 68,3 миллиона тонн, уголь — 593 миллиона тонн, нефть — 135 миллионов тонн, электроэнергия — 320 миллиардов киловатт-часов. По сравнению с 1955 годом объем производства в 1960 году возрастает по чугуну, стали и углю более чем в полтора раза, а по нефти и электроэнергии — почти в два раза. В большой степени увеличивается выпуск химикатов и минеральных удобрений, машин и оборудования, лесных и строительных материалов, значительно расширяется производство предметов народного потребления. Для того, чтобы представить картину непрерывного и мощного подъема тяжелой индустрии в нашей стране, достаточно вспомнить, что к началу первой пятилетки в СССР производилось: чугуна

— 3,3 миллиона тонн, стали — 4,2 миллиона тонн, угля — 35,2 миллиона тонн, нефти — 11,7 миллиона тонн и выработка электроэнергии составляла 5 миллиардов киловатт-часов.

Дальнейший подъем тяжелой индустрии и всего народного хозяйства будет происходить на основе технического прогресса, широкого внедрения в производство новейших достижений науки и техники. Надо учесть, что в отдельных областях хозяйственной деятельности у нас имеются существенные недостатки, которые необходимо устранить. Шестая пятилетка, как указывается в проекте Директив, должна быть пятилеткой дальнейшего мощного развития производительных сил Советской страны, перехода народного хозяйства на более высокий технический уровень производства, пятилеткой серьезного повышения всех качественных показателей и улучшения хозяйственного руководства. В этой пятилетке предстоит значительно расширить применение атомной энергии в мирных целях, обеспечить развитие электрификации, комплексной механизации и автоматизации, внедрение новейших станков и машин, модернизацию устаревшего оборудования, широкую специализацию и кооперирование во всех отраслях промышленности. Осуществление этих мероприятий необходимо тем более, что значительную часть продукции, запланированной на шестую пятилетку, мы должны будем получить за счет лучшей организации производства и использования имеющихся производственных мощностей.

В проекте Директив намечены исключительно важные задачи в области сельского хозяйства, направленные на обеспечение круглого подъема земледелия и животноводства. В 1960 году предусмотрено довести валовые сборы зерна до 180 миллионов тонн (11 миллиардов пудов), обеспечить рост производства мяса в два раза, молока, картофеля, шерсти почти в два раза, овощей более чем в два раза, значительно увеличить производство хлопка, льна, сахарной свеклы и других технических культур.

Для успешного разрешения этих задач необходимо и впредь оснащать колхозы, МТС и совхозы совершенными тракторами, комбайнами, видрозерами, автомашинами и другой техникой, систематически повышать культуру сельскохозяйственного производства на основе широкого использования достижений агрономической науки и передового опыта. Весьма важно обеспечить хозяйственно целесообразное размещение отдельных отраслей сельского хозяйства и специализацию земледелия и животноводства по районам страны с учетом природных и экономических условий каждого района, а в районе — каждого колхоза и совхоза, имея в виду резкое увеличение выхода продукции на 100 гектаров земельных угодий с минимальными затратами труда и средств.

Большие работы предстоит осуществить по дальнейшему развитию всех видов транспорта и связи. Необходимо обеспечить новый подъем технического уровня железнодорожного,

автомобильного и воздушного транспорта, широкую электрификацию железных дорог и оснащение их электровазонами и тепловозами, а также вооружение всех видов транспорта современными, наиболее прогрессивными машинами, различными видами подвижного состава.

В шестой пятилетке еще более широкий размах принимают строительные работы. Общий объем государственных капитальных вложений по народному хозяйству СССР на 1956—1960 годы определен в размере 990 миллиардов рублей (в ценах на 1 июля 1955 года), или на 67 процентов больше, чем в пятой пятилетке. Выполнение гигантской программы строительства потребует его дальнейшей индустриализации, расширения производства строительных материалов, особенно сборных железобетонных конструкций и деталей, внедрения на стройках наиболее прогрессивных методов труда.

Решающим условием дальнейшего роста производства и повышения благосостояния народа является новый серьезный подъем производительности труда. Великий Ленин учил, что повышение производительности труда является самым главным для победы нового общественного строя. Проектом директив предусматриваются задания по росту производительности труда на 1956—1960 годы в промышленности не менее чем на 50 проц., в строительстве — не менее чем на 52 проц., на железнодорожном транспорте — примерно на 34 проц., морском транспорте — на 40 проц. и на речном транспорте — на 35 проц., в совхозах и государственных подсобных сельскохозяйственных предприятиях примерно на 70 процентов. Особо важное значение имеет подъем производительности труда в колхозах для обеспечения выполнения заданий по развитию сельскохозяйственного производства в шестой пятилетке.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о благе народа. Проект Директив на шестую пятилетку предусматривает значительное повышение материального благосостояния и культуры трудящихся, что находит яркое выражение в увеличении национального дохода (в сопоставимых ценах) за пятилетие примерно на 60 процентов. Намечается повысить реальную заработную плату рабочих и служащих в среднем примерно на 30 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников увеличить в среднем не менее чем на 40 процентов. Вместе с тем возрастают государственные расходы по социальному обеспечению и социальному страхованию.

В шестой пятилетке предстоит примерно на 50 процентов увеличить роз-

ничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, при этом обеспечивается более высокий рост розничного товарооборота на селе. Предусмотрено серьезное улучшение и значительное расширение жилищного строительства. В этой пятилетке строительство жилых домов приобретает небывалый размах. В городах, рабочих поселках и селах за счет государственных средств в шестой пятилетке намечено построить жилые дома общей площадью примерно 205 миллионов квадратных метров, или почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке.

Широкие перспективы развития открываются в области науки и культуры. В шестой пятилетке намечено осуществить в основном всеобщее среднее образование в городах и сельской местности, увеличить подготовку специалистов в высших и средних учебных заведениях, расширить сеть вечернего и заочного образования, повысить роль науки в решении назревших проблем хозяйственного и культурного строительства. Большие мероприятия предстоит осуществить по дальнейшему расширению сети и улучшению деятельности учреждений здравоохранения, кино, радио и телевидения, библиотек и других учреждений культуры и искусства, по развитию издательского дела и укреплению полиграфической базы.

Проектом Директив намечаются меры по дальнейшему развитию народного хозяйства во всех союзных республиках и правильному размещению производительных сил. В связи с этим, в частности, предусмотрено ускорить освоение богатых природных ресурсов восточных районов.

Осуществление задач шестой пятилетки имеет большое международное значение. Изложенная в проекте Директив величественная программа хозяйственного и культурного строительства в СССР с новой силой раскрывает перед всем миром последовательную миролюбивую политику Советского государства. Выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР явится великим вкладом в дело дальнейшего укрепления всего социалистического лагеря. Советский Союз будет всемерно расширять сотрудничество со странами народной демократии в области наиболее рационального использования в общих интересах экономических ресурсов и производственных мощностей путем координации развития отдельных отраслей народного хозяйства, специализации и кооперирования производства, а также путем обмена научно-техническими достижениями и передовым производственным опытом. Последовательно и твердо отстаивая возможность и необходимость мирного сосуществования стран с различными социально-политическими системами, Советское государство будет стремиться также к расширению торговли и с другими странами на основе соблюдения взаимной выгоды.

(Окончание на 2-й стр.)